

● Volitve in sindikati

ZA ZDAJ VSE PO NAČRTU

Predlog za člane novega izvršnega sveta

OK SZDL je na svoji 31. seji 14. maja razpravljala o predlogu koordinacijskega odbora za kadrovska vprašanja glede sestave novega izvršnega sveta občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje in sprejelo sklep, da predlaga delegatom vseh treh zborov občinske skupščine v sprejem naslednjo sestavo novega izvršnega sveta.

Gabrijela Jelen, roj. 1946, dipl. politologinja, iz Ljubljane, Vlahovičeva 5, se izvoli za predsednico.

Milan Štruc, roj. 1939, magister ekonomije, iz Ljubljane, Vlahovičeva 39, se izvoli za podpredsednika.

Za profesionalne člane se izvolijo:

1. Slavka Keržan za področje družbenega planiranja in ekonomskih odnosov
2. Janez Lah za področje družbenih dejavnosti
3. Zvone Tušak za področje ljudske obrambe in družbene samozastite
4. Miro Dešman za področje urbanizma, gradbenih zadev in varstva okolja
5. Karla Novak za področje kadrovske politike
6. Štefan Toplak za področje davčne politike
7. Drago Kasagić za področje obče uprave in financ

Za neprofesionalne člane se izvolijo:

1. Tone Markun, dipl. inž., zaposlen pri Soseski Ljubljana, za področje razvoja industrijskih con
2. Tatjana Bratun, roj. 1946, dipl. inž. agr., zaposlena v kmetijski zadrugi Dobrunje, za področje kmetijstva
3. Polde Benčina, roj. 1939, geometer, zaposlen pri mestni samoupravni stanovanjski skupnosti za področje stanovanjskega gospodarstva
4. Hans Verdnik, roj. 1938, srednješolska izobrazba, zaposlen pri Varnosti Ljubljana, za področje razvoja krajevnih skupnosti
5. Matjaž Pečan, roj. 1946, gradb. tehnik, zaposlen pri GIKOS Ljubljana, Zaloška c., za področje razvoja trgovine, gostinstva in malega gospodarstva.

Obseg nalog in odgovornost izvršnega sveta občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje za njegovo izvajanje narekuje potrebo, da se izvršni svet glede na dosežanje števila članov razširi, da bi kadrovske pokrtil vsa pomembna področja njegovega dela.

V postopku evidentiranja članov izvršnega sveta so sodelovali: mandatarica Gabrijela Jelen, predsedništvo občinske konference SZDL, koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri OK SZDL, kadrovska služba pri izvršnem svetu občinske skupščine Ljubljana Moste-Polje in kadrovski komisiji pri OK ZKS ter OS ZSS.

Mandatarica Gabrijela Jelen in predsedstvo OK SZDL sta predlog sestave izvršnega sveta predložila komisiji za volitve, imenovanja in kadrovske zadeve, ki je o njem razpravljala in daje predlog v obravnavo in sprejem delegatom vseh treh zborov občinske skupščine.

Občinska konferenca SZDL Ljubljana Moste-Polje

Uspešno delovanje delegatskega sistema je v precejšnji meri odvisno tudi od tega, koga bomo izvolili za delegata. To dejstvo in pa podatka, da smo ob zadnjih volitvah leta 1978 evidentirali v naši občini 9244 kandidatov za delegate, izvoljenih pa jih je bilo 4399, nas opozarjajo, da se je treba priprav na volitve, ki bodo v prihodnjem letu, lotevati z vso odgovornostjo. V krajevnih skupnostih je nosilec teh priprav SZDL, v organizacijah združenega dela pa sindikat. O predvolilni dejavnosti v organizacijah združenega dela smo spregovorili s sekretarko našega občinskega sveta zveze sindikatov Marijano Šturbelj. Povedala je:

»V vseh organizacijah združenega dela so že ustanovili — ali pa jih prav zdaj ustanavljajo — koordinacijske odbore za kadrovska vprašanja. Imenovali so že evidentirane, katerih naloga je, urediti enotno evidenco evidentiranih možnih kandidatov za člane delegacij in drugih nosilcev družbenih funkcij ter opraviti prenos podatkov s popisnic iz leta 1973 in 1978. Rokovnik za izvedbo priprav na volitve — pripravila ga je OK SZDL, sprejelo pa ga je tudi naše predsedstvo — smo poslali v vse osnovne organizacije sindikata. Hkrati pa je predsedstvo tudi sklenilo, da konec meseca skličemo posvet vseh predsednikov osnovnih organizacij sindikata in jih seznanimo z nalogami glede volitev.«

Do konca aprila bi bilo treba po rokovniku opraviti že kar precej nalog, med drugim tudi uskladiti delo volilnih komisij v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih. So do sedaj priprave potekale tako, kot je bilo predvideno?

»Do zdaj je še vse potekalo tako, kot smo načrtovali. Ni bojazni, da v delovnih organizacijah ne bi do rokov opravili svojih nalog. Vendar pa opažamo, da je ob teh akcijah v praksi premalo povezave med delovnimi organizacijami in krajevnimi skupnostmi. Gre predvsem za dvojnost funkcij. Nekateri posamezniki imajo več zadalžitev, temu pa se je treba izogibati.«

S kakšnimi težavami se srečujete v predvolilni dejavnosti?

»Za zdaj, na začetku, opažamo predvsem dvojne težave. V majhnih delovnih organizacijah, kjer nimajo kadrovskih služb, je uvedba enotne evidence dodatno delo nekaterih posameznikov. Še za večje kadrovske službe je ta naloga dokajšnja obremenitev, saj za to delo ni predvideno zaposlovanje novih delavcev. Drugo težavo pa nam povzroča fluktuacija v delovnih organizacijah.

Čeprav človeka ni več v podjetju niti v občini, ga morajo uvrstiti na evidenčni list, ker nihče nima pravice nekoga izločiti kot kandidata za delegata. To se lahko opravi le na način, po katerem je bil tudi izvoljen.«

DARJA JUVAN

V TEJ ŠTEVILKI NAŠE SKUPNOSTI TUDI UMETNIŠKA PRILOGA 25. MAJ!

● DAN MLADOSTI — 25. MAJ

TO JE TITO, TO SMO MI VSI

Mesec maj je najlepši mesec. Poln cvetja, porajajočega življenja. To je mesec, v katerem so jugoslovanski narodi izbojevali svojo nacionalno in socialno svobodo. Spomladanski čas, v katerem je Tito praznoval svoj rojstni dan z vsemi mladimi v naši domovini.

Stafeta mladosti tudi letos potuje iz rok v roke, iz kraja v kraj po vsej Jugoslaviji in simbolizira odločnost nas vseh, da nadaljujemo Titovo pot, negujemo bratstvo in enotnost narodov in narodnosti Jugoslavije.

Naše naloge in programi, ki smo si jih zadali, zahtevajo od nas kar največjo angažiranost, če hočemo uspešno nadaljevati svetle pridobitve naše revolucije. Mladi moramo biti prvi v bojnih vrstah za stabilizacijo gospodarstva, uresničevanje ustavnih sprememb in aktualnih nalog. Za aktivnost mladincev v osnovnih organizacijah ZSMS v vseh sredinah lahko ugotovimo, da je zadovoljiva in da so mladi prisotni pri reševanju pre mnogih problemov v tozdih, KS in šolah. Močno se je povečala aktivnost mladih v



društvih. Pri tem pa ugotavljamo premajhno povezanost vseh društev in izkoriščanje možnosti, ki jih le-ta nudijo mladim. Mladi bi lahko še mnogo bolje uresničevali svoje interese in razvijali svoje sposobnosti.

V našem nadaljnjem delu moramo posvečati še več pozornosti vzgoji mladega človeka v zrelo osebnost, ki se bo zavedala svoje odgovornosti pri aktivnem delovanju v naši samoupravni družbi. Številne oblike izobraževanja mladih so omogočile mladim spoznanje družbenopolitičnega sistema. Spoznali so nekatera teoretična načela in pridobili praktične izkušnje. Pravi mladinec v naši družbi je sposoben prevzemati naloge, ki mu jih nalaga družba. Še naprej se bomo torej z rama ob rami z vsemi zavestnimi revolucionarnimi organiziranimi silami zavzemali za napredek naše družbe, za še boljše življenje, za čimvečjo socialno enakost in dosledno nagrajevanje po delu. Zavedamo se in to tudi spoštujemo, da so naši predniki strahotno trpeli v boju za to, kar imamo. To je tudi naše največje vodilo za dosego idealov naših mater in očetov.

Pred nami je bitka, ki jo moramo izbojevati, bitka za stabilizacijo. To nalogo smo sprejeli z vso odgovornostjo, ker se zavedamo, kaj vse naša družba zmora. Vsi skupaj zremo boljše delo, večjo produktivnost in vključitev v mednarodno delitev dela. Z utrjevanjem položaja delavca, njegovega suverenega odločanja o pogojih in rezultatih svojega dela v samoupravni demokraciji, vzajemni odvisnosti in solidarnosti, v duhu enakopravnosti, bratstva in enotnosti bomo to vse zmogli.

Ob tem našem praznovanju v svobodni domovini, v srečnem življenju, pa v nas tudi neprestano valovi simbol, ki nam daje novega poleta in ogromno energijo — Tito. B. GROBELNIK

● OBČINSKEMU SVETU ZVEZE SINDIKATOV NAŠE OBČINE

Najvišje sindikalno odlikovanje

Občinski svet zveze sindikatov naše občine je letos prejel najvišje jugoslovansko sindikalno odlikovanje Prvomajsko listino, ki ga vsako leto podelijo le po eni občini in trem osnovnim organizacijam zveze sindikatov iz vsake republike. To visoko odlikovanje podeljuje svet zveze sindikatov Jugoslavije tistim sindikalnim organizacijam, ki se odlikujejo z delom na področju samoupravljanja, pri povečanju proizvodnje in produktivnosti dela, uresničevanju načela delitve po delu, skrbi za življenjske in kulturne razmere delavcev, razvoju inventivne dejavnosti in sploh vsega, kar pripomore k humanejšemu položaju človeka pri delu in v družbi.

V obrazložitvi sveta zveze sindikatov Jugoslavije je rečeno, da se občinska organizacija zveze sindikatov Ljubljana Moste-Polje odlikuje z neformalnim delom in uspehi v razvoju samoupravnih odnosov, zaščiti samoupravnih pravic delavcev, informiranju, družbenem planiranju, pri uresničevanju načela delitve dohodka po delu in rezultatih dela in pri

spremljanju gospodarstva in njegovih naporov za stabilizacijo. Posebno pa se zavzema za zaščito delavcev pri delu, za njihovo družbenopolitično izobraževanje, za stanovanjsko gradnjo in podružbljanje ljudske obrambe in družbene samozastite in za organiziranje kulturne dejavnosti delavcev.

D. J.

Množični polet leta 1941 v Mostah

Šiška in Moste sta slovela kot delavski, plebejski središči opora. V Mostah je bilo največ tovarn, v katere so hodili delati iz Zasavja, s hribov, ki na vzhodu obkrožajo Ljubljano, in celo iz barjanskega konca. Tako so dajali pečat kraju, v katerem so živel pretežno delavci.

Imel sem srečo, da sem doživel ves nenavadni in edinstveni polet, ki je takrat zajel večino naših krajev, v tem delavskem središču, kjer sem delal kot ilegalce v rajonskem komiteju Partije in v rajonskem odboru Osvobodilne fronte. V komiteju so bili trije: delavec Ivan Osenjak, Lojze Nussdorfer in jaz. Na nesrečo je Osenjak takoj po mojem prihodu padel v zapor, tako da sva z Lojzetom v splošnem bila sama vse (do njegovega odhoda v partizane in moje internacije konec februarja 1942. Lojze je bil iskanjen otvariš, ustrežljiv, dobrobramen, vedno pripravljen podrediti svoje osebne in družinske koristi potrebam gibanja. Imel je v rokah vse niti, s katerimi so se zadnja leta povezovali najbolj borbeni, napredni in aktivni delavci tega kraja.

V čem je bila edinstvenost poletja in jeseni 1941? To je bil čas, ki je intenzivno in naglo, zajemajoč vedno nove ljudske plasti, skoval temelje človeka, kakršen je nadalje-

val našo revolucijo v letih vojne in nato v miru. Najbolj nagel in najbolj izrazit je bil ta razvoj v tovarnah. Primer: delavci in delavke Saturnusa. Ko sva imela z Lojzetom prvi sestanek s partiji te tovarne, smo bili trije: Francka Kraljeva, Lojze in jaz. Lojze je



Izvori in izkušnje revolucije

takrat še delal v Saturnusu. Čez dva meseca — jeseni — pa je štel ta organizacija že čez dvajset partijcev. To ni bila kampanja ali formalen sprejem brez globljih sprememb. To je bil v resnici prelom v ljudeh, ki ga je izzvala okupacija, pa tudi delo komunistov še izza predvojne dobe. V Saturnusu so pred vojno delali Franc Leskošek, Pepca Kardeljeva, Angelca Opepkova, Tone Dolinšek.

In v nas, ki smo pozneje prišli mednje, niso videli tujcev, tem-

več nadaljevanje njihovega dela. Delavci in delavke so se že poprej orientirali po komunistih, sedaj pa so bili pripravljeni sprejeti nase tudi žrtve in naloge, ki jih terja doslednost v boju. Na sprejemnem sestanku novih partijcev, je to lepo izrazila neka delavka, ko je rekla: »Pred vojno sem občudovala Angelco Ocepko, ko sem videla, kako ona žrtvuje vse svoje osebno življenje za organizacijo. Jaz tega nisem zmogla.« »Ti pa si se odločila sedaj!« sem ji hotel dati oporo. »Da, sedaj, toda sedaj je to mnogo laže...« je rekla z občut-

kom, da je njena odločitev manjše vrednosti. — Pozneje smo sprejemali še nove partijce iz Saturnusa. Neka delavka je predlagala tudi Vido Pregarčev, toda nekateri tovarišice so se temu uprle, češ da je iz buržoaznega okolja in da se je držijo navade njenega porekla. Stvar smo odložili, na enem naslednjih sestankov pa se je stvar spremenila: Vida je vrsto nalog odlično opravila in predlog za sprejem je prodrl. Pol leta nato je Vida s svojo junaško smrtjo na dvorišču tovarne dokazala, da je tudi ona v tem velikem boju silno zrasta.

IVAN BRATKO



JANČE 81

Tudi letos se bomo borci, aktivisti, občani, mladi in najmlajši Ljubljane, bližnje in daljne okolice srečali na Jančah v spomin na zmogovito bitko 22. maja 1942. Leto dni sicer že ni med nami ljubljene našega Tita, a v naših srcih ga imamo in ga bomo imeli vedno. Zato:

v soboto, 30. maja ob 11. uri vsi na svečano proslavo ob 39-letnici bitke II. grupe oredov na Jančah.

Zborovanje bo na Tujem grmu, dobrih 10 minut hoda od planinskega doma na Jančah. Slavnostni govornik bo predsednik mestnega sveta zveze sindikatov Ljubljana Jože Marolt.

Kulturni program Partizansko srečanje! Vabljeni!

Odbor II. grupe oredov za proslavo in občinske družbenopolitične organizacije



Plaketa in prvomajska listina zveze sindikatov Jugoslavije